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1. NASTAVNA DJELATNOST

Akademija dramske umjetnosti, utemeljena 1950. godine slijednik je Hrvatske dramatske škole (1896), te se na njoj organizira i provodi nastavni, umjetnički, znanstveni i visokostručni rad u umjetničkim i znanstvenim područjima kazališta, filma, televizije  i dramaturgije. 

U okviru osam odsjeka izvodi se osam istoimenih umjetničkih studija BA i MA razine (3+2) i to: Gluma, Kazališna režija i radiofonija, Filmska i televizijska režija, Snimanje, Montaža, Dramaturgija, Produkcija i Suvremeni ples i baletna pedagogija.


Uz nastavni, umjetnički rad nastavnika, a i studenata, nužna je pretpostavka te bitna odrednica i sastavnica umjetničkog i kulturnog života u Hrvatskoj. Nastavnici Akademije kvalificirani su, kompetentni i uvaženi na područjima svog umjetničkog djelovanja, a koje se kroz nastavno-umjetnički rad odvija i na Akademiji. Konačno umjetnici čine većinu nastavnog osoblja na Akademiji. 


Na planu filma i televizije suradnja je dobro postavljena i usmjerena na najznačajnije festivale i akademije i udruge te razvoj i realizacija programa specijaliziranih ljetnih radionica, razmjene nastavnika i programa.  Važan vid  nastave su studentske umjetničke aktivnosti u okviru Akademije i provodi se kroz studentske festivale FRKA (Filmska revija kazališne akademije), KRADU (Kazališna revija ADU) i DeSADU (dramaturška čitanja ADU). Uz to važan je vid studentskog javnog djelovanja i predstavljanja održavanje izložbi fotografije u galerijskom prostoru ULUPUH-a, te nastupi na domaćim i međunarodnim studentskim i ostalim festivalima, kako kazališnim tako i filmskim. 


Mnogobrojne domaće i međunarodne nagrade umjetničkim ostvarenjima naših studenata, pa i samoj ADU kao producentu, potvrda su iznimnog zalaganja studenata, nastavnika i djelatnika ADU da se, usprkos nedostatku javnih sredstava za nastavnu produkciju, ona ostvaruje u punom nastavnom opsegu i zavidnom umjetničkom dosegu. Značajan je (i često nagrađivan) nastup naših studenata na Danima hrvatskog filma, zajedno s profesionalcima, a studenti Akademije su svojim filmovima ovjenčani najznačajnijim nagradama koje se dodjeljuju u profesionalnoj kinematografiji te na srodnim studentskim festivalima u svijetu. 

Prostor i problemi


Dugogodišnjim sustavnim zanemarivanjem rješavanja prostornih problema Akademije, koja unatoč bitnom proširenju djelatnosti i tehnološkom razvoju već punih 58 godina djeluje u istom prostoru, svjesno se guši njen rad. U tim je uvjetima iznimno teško stvarati ozračje i uvjete u kojima će nastavnici-umjetnici s umjetničkim rezultatima moći dati puni doprinos i u umjetničkom i u nastavnom pozivu. 


Svi dosadašnji programi, projekti i obećanja danas su svedeni na realizaciju projekta adaptacije skladišnih prostora Leksikografskog zavoda Miroslav Krleža i njihovu prenamjenu u studijski akademski filmsko-televizijski kompleks sa zatvorenim procesom filmsko-televizijske nastavne i umjetničke proizvodnje.
Tijekom 2013/2014. sklopljen je Sporazum s Muzičkom akademijom i Ugovor s Leksikografskim zavodom «Miroslav Krleža» te se pristupilo uređenju unajmljenog prostora u Deželićevoj 8. Tijekom ove akademske godine u Dvorani F5 (preimenovana u F22) održano je nekoliko izvedbi kao i ispitnih produkcija odsjeka glume i kazališne režije te plesa.
Nastavna djelatnost – umjetnička nastavna produkcija, festivali, radionice i međunarodna suradnja

Studenti Filmske i tv režije, Snimanja, Montaže i Produkcije na BA i  MA Studiju zajedno proizvedu više od 200 filmskih i televizijskih vježbi, filmova  različitog  trajanja i televizijskih drama godišnje. Time ADU po broju proizvedenih naslova ima najveću produkciju u Hrvatskoj.

Studenti Glume (BA i MA studij), podijeljeni u klase koje vode profesori – dramski umjetnici (Želimir Mesarić, Borna Baletić, Franka Perković, Aida Bukvić, Velibor Jelčić, Željko Vukmirica, Joško Ševo, Rene Medvešek, Krešimir Dolenčić, Ivica Boban) u zimskom i u ljetnom su semestru izveli su ukupno sedamnaest javnih ispitnih predstava iz glume, trinaest iz Scenskog govora i deset ispita Scenskog pokreta u oba semestra. Nastavljena je nastava Glume pred kamerama, kolegija pod vodstvom nastavnika Zvonimira Jurića i Antonia Nuića. Studenti kazališne režije i radiofonije, pod mentorstvom profesora Matka Sršena, Ozrena Prohića i Branka Brezovca izveli su ukupno pet javnih ispitnih produkcija, od kojih su neke nastale u suradnji sa zagrebačkim kazalištima. Odsjek kazališe režije održao je i dva redateljska praktikuma koji su također rezultirali javnim izvedbama. Odsjek Plesa izveo je ukupno dvije javne ispitne produkcije.

Preddiplomski i diplomski studij

U okviru osam odsjeka izvodi se osam umjetničkih studija BA razine (3) i to: gluma;kazališna režija i radiofonija; filmska i televizijska režija; snimanje; montaža; dramaturgija, produkcija te Suvremeni ples i baletna pedagogija i MA razine (2) i to: gluma;kazališna režija i radiofonija; filmska i televizijska režija (usmjerenja: igrani film i dokumentarni film); snimanje (usmjerenja: filmsko i video snimanje, fotografija i oblikovanje svjetla); montaža (usmjerenja: montaža i oblikovanje zvuka); dramaturgija (usmjerenja: dramaturgija izvedbe, dramsko pismo i filmsko pismo, filmska dramaturgija i kazališna dramaturgija) te produkcija (usmjerenja: produkcija audiovizualnih i multimedijskih projekata i produkcija scenskih i izvedbenih umjetnosti).
2. UMJETNIČKA DJELATNOST

Umjetnička produkcija, radionice, suradnje, festivali:

Akademija je kroz umjetničko - nastavnu suradnju ugostila niz stranih predavača, organizirala međunarodne radionice, a unutar umjetničkog djelovanja ostvarene su i različite suradnje sa zagrebačkim i hrvatskim kazalištima, filmskim i kazališnim festivalima te studentskim organizacijama. Nastavljena je suradnja tri akademije i TTF-a kroz nekoliko produkcija. suradnja s Dječjim kazalištem Dubrava (projekt SAD – Studentski atelje Dubrava). Posebna suradnja uspostavljena je s kazalištem Kerempuh – Scena Vidra, gdje su studenti dobili priliku za javne izvedbe svojih predstava, a otvorena je i nova scena ADU s istom najeno. Po prvi puta jedna predstava akademije uvrštena je u nominacije (ukupno 3) za Nagrade hrvatskoga glumišta, te dobila nagradu za najboljeg mladog glumca. Nastavljen je i projekt Regionalne mreže akademija – umjetnička suradnja ADU s kazališnim i filmskim akademijama iz regije. 
LISTOPAD 2013.

· na 11. ZAGREB FILM FESTIVALU održanom u listopadu 2013. u programu KOCKICE prikazani su studentski filmovi Gorana Ribarića «Kroz prozor», Igora Šeregija „Priča o Mari iz Velog Varoša“ te Lane Kosovac „Mrzim te“
· u suradnji sa Zagreb film festivalom održan je na ADU Masterclass Srdana Golubovića i Srđana Koljevića
· film „Terarij“ Hane Jušić osvojio je nagradu za najbolji kratki film na Leeds International Film Festivalu  u Leedsu, Velika Britanija, a prikazan je  na Sarajevo Film Festivalu, Ljubljana International Film Festivalu, na  33. Međunarodnom Festivalu u Amiensu, Francuska, 28. Europskom Festivalu kratkog filma u Brestu, Francuska,  Sleepwalkers Student and Short Film Festivalu u Estoniji, 13. Brussels Mediterranean Film Festivalu u Belgiji, Lago Film Festivalu u Italiji, te Pančevo Film Festivalu u Srbiji 

· u Grožnjanu je održan 4. Film Editing Masterclass na kojem je uz ADU sudjelovalo pet europskih filmskih akademija: FAMU (Prag), HFF (Berlin), PWSFT (Lodz), VŠMU (Bratislava), FDU (Beograd)
· održana je radionica Gluma na filmu za studente Odsjeka glume (voditelj Dejan Aćimović)

· u Grožnjanu je održana međunarodna glumačka radionica „Arhitektura predstave“ (voditeljice Suzana Niklić i Sol Garre / University of Madrid)

· organizirana je promocija knjige The Twentieth-Century Performance Reader, uz koju je urednica knige Teresa Brayshaw (Beckett Metropolitan University, Leeds) održala i predavanje

· u sklopu projekta eSADe (suradnja ADU i Studentskog ateljea Dubrava) premijerno je prikazana predstava studenata ADU „Death.At least.“

STUDENI 2013.
· 27.-30.11.2013.Bruno Gamulin sudjeluje na Kongresu GEECT-a u Copenhagenu, Danska
· film  „Park ljubavi“ Lane Kosovac prikazan je na 9. Student Film Festivalu EARLY BIRD u Sofiji, Bugarska, a u studentskoj delegaciji bili su Lana Kosovac i Denis Golenja.

· studenti snimanja Ema Giunio, Rino Barbir, Sven Mihaljević i Antonio Pozojević, te nastavnik Silvestar Kolbas gostuju na 21. Plus Camerimage, međunarodnom snimateljskom festivalu u Byodgoszczu, Poljska
· studenti ADU gostovali su na međunarodnom festivalu SKOMRAHI u Skopju, Makedonija, s predstavom „Tiho i sitno“ (Odsjek glume)

· studenti ADU gostovali su na međunarodnom festivalu FIST u Beogradu, Srbija, s predstavom „Sjećanje vode“ (Odsjek kazališne režije i radiofonije)

· održan je 5. DeSADu – festival dramaturških čitanja na ADU

· studenti ADU sudjelovali su na Festivalu studentskih pozorišta u Novome Sadu, Srbija, s predstavom „Ukroćena goropadnica“ (Odsjek glume)

PROSINAC 2013.
- Davor Švaić sudjeluje na konferenciji južnoeuropskih visokih filmskih škola SEECS od 03.-6.12.2013. koja je održana u Rumunjskoj

· otvorena je nova scena ADU (Dvorana F22) izvedbom mjuzikla „Rent“

· u suradnji sa Zagrebačkim kazalištem mladih premijerno je izvedena diplomska predstava „Škola za anđele“ (Odsjek produkcije)

SIJEČANJ 2014.

VELJAČA 2014.
· u službenom programu ADU DOX na 10. ZAGREBDOX-u,  Međunarodnom festivalu dokumentarnog filma održanom u  Zagrebu od 24.02.- 03.03.2014., prikazani su studentski dokumentarni filmovi  “Ante, još će biti rata” redatelja Filipa Mojzeša, «Iz Kopertanije za Hrvatsku televiziju“ redateljice Andree Buča te  «Prozor na život» redatelja Silvija Mirošničenka, dok je film „Marko“ Silvija Mirošničenka prikazan u Regionalnoj konkurenciji, a film  “Borba”, redatelja Tomislava Jelinčića u programu TEEN DOX.
· u suradnji sa Scenom Vidra PRIKAZANE JE PREDSTAVA „Kod Peregrinovih“ (Odsjek kazališne režije i radiofonije)

· u suradnji s Teatrom &TD premijerno je izvedena diplomska predstava „Komedija V.“ (odsjek kazališne režije i radiofonije)

OŽUJAK 2014.
· Delegacija ADU predvođena nastavnikom Zvonimirom Jurićem i studenti Filip  Mojzeš, Jasna Nanut,  Tomislav Šoban i Tomislav Sutlar sudjelovala je na VIŠEGRAD  FILM  FORUM-u  od  11.-15.03.2014. u Bratislavi, Slovačka, gdje su sudjelovali  na radionicama za scenarij, režiju i  direktore fotografije. Igor Šeregi i Ivan Kelava predstavili su film „Košnice“  12.03.2014., dok je predstavljanje studentskih filmova ADU održano 13.03.2014. Tom prigodom prikazani su sljedeći filmovi: „Priča o Mari iz Velog Varoša“, Igora Šeregija, „Zajedno“, Jasne Nanut te  „Prozor na život“, Silvija Mirošničenka. 
· u sklopu serije predavanja i radionica Introducing Dramaturgy Studies na ADU je održano predavanje- radionica Branislava Jakovljevića o studijima masovne izvedbe (Odsjek dramaturgije)

· studenti Odsjeka glume sudjelovali su na Međunarodnom festivalu kazališnih akademija „Dionizijev festival: Igrom do sebe“ u Đakovu

· predstava „Priča o vojniku“ (Odsjek glume), u suradnji ADU i MUZA-e gostovala je na Opera Exam Festivalu u  Budimpešti, Mađarska

· u sklopu manifestacije Mjesec frankofonije u kazalištu Vidra gostovala je predstava „Tartuffe“ (Odsjek glume)

TRAVANJ 2014.
-
na 23. Danima hrvatskog filma (22-27.04.2014.) redatelj Ivan Mokrović osvojio je Zlatnu uljanicu Glasa koncila za kratki igrani film „Drekavac“.
-    Studenti Filmske i TV režije i Snimanja bili su u studijskom posjetu Akademiji scenskih umjetnosti u Sarajevu 15.04.2014.

 -
nastavnici  montaže ADU sudjelovali su na simpoziju School of Sound od 08.-11.4.2014. u Londonu.
· studenti Glume i Dramaturgije gostovali su na 24. Marulićevim danima u Splitu

· studenti Glume, Kazališne režije i Dramaturgije gostovali su na prestižnom F.I.N.D. (Festival of International New Drama Schaubuhne) u Berlinu, Njemačka

SVIBANJ 2014.
· u Grožnjanu je održana fotografska radionica studenata ADU i FAMU, Prag pod nazivom TIJEK MIJENA 

· 29.05.-01.06. studenti  Zorana Rajić, Antonio Pozojević, Urša Vlahušić i Ema Giunio sudjelovali su na  festivalu DOKUMA u Makarskoj na kojoj su prikazani i studentski filmovi „Borba“ i „Iz Kopertanije za Hrvatsku televiziju“.
· studenti ADU gostovali su s predstavom „Tartuffe“ na Smotri gluačkih akademija Filodrammatica u Rijeci

· na ADU je održana radionica „Psihodramski susreti“ (voditeljice Tihana Jendričko, Lada Kaštelan)

LIPANJ 2014.
· dekan Borna Baletić i prodekan Davor Švaić posjetili su Centar za sportove na vodi na Korčuli, Kineziološkog fakulteta, gdje je s profesorom Orebom dogovorena suradnja na izradi filoova za KIF
· studenti ADU sudjelovali su na 1. Međunarodnom festivalu dramskih akademija na Sceni Amadeo, Zagreb

· u Galeriji ULUPUH u Zagrebu orgaizirana je izložba fotografija studenata Odsjeka snimanja „Nova imena“ 

SRPANJ 2014.
· Studentski kratki igrani film „Generalka“ Jasne Nanut  prikazan je na 61. Festivalu igranog filma u Puli 
· u suradnji s ITI centrom u prostorijama ADU u Grožnjanu održana je Međunarodna dramska kolonija „Od teksta do predstave“

· studenti ADU sudjelovali su u Erasmus Intensive projektu „Ovidijeve metamorfoze“ u Budimpešti, Mađarska

· predstava „Tartuffe“ gostovala je na 60. Splitskom ljetu

KOLOVOZ 2014.

· u Grožnjanu je održana Međunarodna glumačka radionica Kratki rezovi, suradnja ADU, Beckett Metropolitan University (Leeds, Velika Britanije) i ASU Sarajevo, BiH

· u Grožnjanu je održana Međunarodna glumačka radionice „Zajedništvo s publikom“, suradnja ADU i Michael Chekhov Europe

RUJAN 2014.

· studenti ADU gostovali su s predstavom „Dva pečena jaja.Na oko“ (Odsjek kazališne režije i radiofonije) na XI: Teatralny Koufar International Student Theatre Festivalu u Minsku, Bjelorusija

· studenti ADU sudjelovali su u manifestaciji Dan otvorenog trga u Zagrebu, Trg maršala Tita

· koprodukcijska predstava ADU, EUROKAZ-a i Udruge Domino,  „Pomutnje“, premijerno je prikazana u Abrons Arts Centru u New Yorku, SAD

Knjižnična djelatnost

Knjižnica je redovito obavljala svoje funkcije rada s korisnicima, nabave i obrade građe. Tijekom akad. god. 2013./2014. nabavljeno je 63 svezaka časopisa i 391 knjiga. Nabavljene publikacije najvećim su dijelom financirane iz vlastitih sredstava ADU, ali dijelom i donacijama. Nabavljen je i određeni broj dramskih tekstova tj. nepubliciranih prijevoda, putem razmjene ili donacija zagrebačkih kazališta. 
Knjižničarka je bila na više stručnih seminara i predavanja te sudjelovala na sastancima organiziranima od strane Zagrebačkog sveučilišta i Nacionalne i sveučilišne knjižnice a na kojima se radi na uspostavljanju sustava sveučilišnih knjižnica.
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