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Rotary klub grada Zagreb

Objavljuju

NATJEČAJ za dodjelu stipendija u Projektu Rotary za izvrsnost


Rotary klub grada Zagreba u okviru natječaja Rotary za izvrsnost  dodjeljuje 4 stipendije u i to po jednom student-ici/u Muzičke akademije, Akademije likovnih umjetnosti, Akademije dramske umjetnosti i Tekstilno - tehnološkog fakulteta. Ukupan iznos svih stipendija iznosi 32.000,00 kn i realiziran je kroz prikupljene donacije, a povodom izvedbe opere G.F.Händela, Agrippina.  Ukupna suma biti će isplaćivana odabranim studentima kroz 5 mjcseci u obrocima od 1.600,00 kn / mjesečno  počevši od svibnja 2016.

Svaki fakultet / akademija (MUZA, ALU, ADU i TTF) u daljnjem tekstu, 4 sastavnice Zagrebačkog Sveučilišta izabrati će  po jedn - u/oga student-icu/a.
Svrha stipendija je poticanje izvrsnosti osobito talentiranim i izvrsnim studentima. Pravo sudjelovanja na Natječaju za dodjelu Stipendije imaju studemi koji ispunjavaju sljedeće opće uvjete:

· da su redovni studenti završne godine studija Sveučilišta u Zagrebu i da su tijekom prethodnog preddiplomskog i diplomskog studija ostvarili ukupni prosjek ocjena od najmanje  4.00 (potvrda fakulteta / akademije)
· da su upisani u tekuću akademsku godinu (potvrda fakulteta / akademije)
· da su državljani  Republike Hrvatske (kopija domovnice)
· da nisu stariji od 25 godina;
· da imaju najmanje dvije preporuke svojih profesora s fakulteta / akademije te drugih odgovarajućih osoba ili sličnih institucija
· da ne primaju neku drugu stipendiju (izjavu ovjerenu kod bilježnika da ne primaju stipendiju od neke druge  institucije, tvrtke ili pojednica)

Od kandidata se očekuje da su i izvan općih uvjeta ovog Pravilnika o kriterijima izbora kandidata, koji su razmatrani na odvojenim sjednicama Sastavnica, svojim radom i djelovanjem pokazali da su sposobni ostvariti izniman uspjeh i da se ističu svojom izvrsnošću, kao i interesom i  angažmanom za opće dobro.

Kandidati trebaju uz prijavu na Natječaj, priložiti gore navedene dokaze o ispunjavanju uvjeta, kao i motivacijsko pismo, duljine do tisuću riječi, u kojem će svoju prijavu potkrijepiti i obrazložiti.

Prednost pri dodjeli stipendija imati će kandidati dokazane izvrsnosti, kandidati s boljim uspjehom u studiju te kandidati lošijeg materijalnog i socijalnog statusa.

Prijave na natječaj podnose se uredu dekana fakulteta / akademije najkasnije do 22.04.2016. god. 

Fakultetsko vijeće pojedinog fakulteta / akademije sukladno ovim Pravilnikom izabrat će student-icu/a i predložit ih Rotary klubu Zagreb koordinatoru Projekta za dodjelu stipendija.

Rotary klub Zagreb sklopit će sa svakim studentom ugovor, svaka student-ica / će potpisati Izjave da ne prima stipendije od nekog drugog isplatitelja.


