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I.
UVODNE ODREDBE
1.1.
Ovim pravilnikom pobliže se uređuju tijek studija, specifična pitanja izvođenja nastave, nastavne produkcije i ispita te korištenja prostora i resursa te planiranje i produkcija praktičnih vježbi i ispita na Odsjeku kazališne režije i radiofonije, koja nisu obuhvaćena Pravilnikom o studiranju Sveučilišta u Zagrebu te Statutom i Pravilnikom Akademije dramske umjetnosti.

1.2.
Pojmovi koji se koriste u ovom Pravilniku, a koji imaju rodni značaj, bez obzira jesu li korišteni u muškom ili ženskom rodu, obuhvaćaju na jednak način muški i ženski rod.

II.
O STUDIJU KAZALIŠNE REŽIJE I RADIOFONIJE
Studij Kazališne režije i radiofonije umjetnički je studij, jedan od sveučilišnih studija na Akademiji dramske umjetnosti (dalje u tekstu ADU). Trajanje preddiplomskog studija je tri (3) godine odnosno šest (6) semestara, kojim se stječe 180 ECTS bodova, a trajanje diplomskog studija je dvije (2) godine odnosno četiri (4) semestra kojim se stječe 120 ECTS bodova. Studenti diplomskog studija koji nisu završili preddiplomski studije kazališne režije i radiofonije na ADU Zagreb tijekom prve godine studija slušaju i polažu ove razlikovne predmete sa preddiplomskog studija: Redateljski praktikum I i II, Režija V, Radiofonija I, Režija baštine i Suvremena inovativna režija.

Studiji su u stručnom umjetničkom pogledu samostalni, ali u realizaciji usko povezani sa studijem Glume.

III.
UPIS NA STUDIJ
Pravo upisa na preddiplomski studij stječe se prema redoslijedu na listi prvenstva pristupnika koji su prešli eliminatorni bodovni prag i nakon što se bodovi prijamnog ispita pribroje bodovima s Državne mature,  a prema utvrđenoj upisnoj kvoti.

Pravo upisa na diplomski studij stječe osoba koja je završila odgovarajući preddiplomski studij te prešla eliminatorni bodovni prag prijamnog ispita, a prema redoslijedu na listi prvenstva i utvrđenoj upisnoj kvoti.

Studenti po upisu na studij stječu prava i preuzimaju obvezu da će se pridržavati Statuta Akademije i Statuta Sveučilišta u Zagrebu te čuvati ugled i dostojanstvo Akademije i Sveučilišta, studenata, nastavnika i drugih pripadnika akademske zajednice, te se ponašati sukladno etičkom kodeksu pripadnika akademske zajednice.

1.
Kalendar akademske godine

Nastava na Odsjeku za kazališnu režiju i radiofoniju započinje prema kalendaru akademske godine koji propisuje Sveučilište, odnosno ADU.

2.
Nastavni planovi

2.1.
Nastavni planovi i uvjeti za upisivanje pojedinog kolegija objavljuju se svake ak. god. na ISVU (www.isvu.hr Informacijski Sustav Visokih Učilišta).

Nastava se izvodi prema rasporedu sati objavljenom na mrežnim stranicama ADU i oglasnoj ploči.

2.2.
Nastava glavnih umjetničkih predmeta, praktičnih vježbi (praktikuma), radionica može se organizirati i kao intenzivna nastava unutar semestra, a u skladu s produkcijskim potrebama pojedinih predmeta te u skladu s produkcijskim i organizacijskim mogućnostima ADU.

2.3.
Student ima pravo da prema vlastitom izboru, radi stjecanja dopunskih znanja, a na preporuku i uz odobrenje nastavnika Odsjeka, upiše i polaže izborne predmete na ostalim studijskim programima ADU i studijskim programima Sveučilišta, u skladu s nastavnim programom i Pravilnikom o studiranju Sveučilišta u Zagrebu, o mobilnosti studenata.
2.4.
Obvezni i izborni predmeti preddiplomskog i diplomskog studijskog programa sadrže:

•
glavne umjetničke predmete

•
predmete struke

•
 teorijske i opće predmete

2.5.
Glavni umjetnički predmeti preddiplomskog studija Kazališne režije i radiofonije su: Režija IA, Režija IB, Režija II, Režija III, Režija IV, Režija V, Režija Baštine, Suvremena inovativna režija, Radiofonija I.

2.6.
Glavni umjetnički predmeti diplomskog studija su: Režija Baštine – ispitna produkcija, Suvremena inovativna režija – ispitna produkcija, Radiofonija II, Radijska režija, Režija VI te Režija V za studente koji preddiplomski studij nisu završili na Odsjeku za kazališnu režiju i radiofoniju. Na početku prve godine diplomskog studija, a u dogovoru s predmetnim nastavnicima i u skladu s produkcijskim uvjetima i mogućnostima na ADU ili teatru u kojem se realizira projekt, student odabire u kojem će semestru realizirati ispitnu produkciju iz Režije baštine odnosno Suvremene inovativne režije.

IV.
UMJETNIČKI PREDMETI, REDATELJSKI PRAKTIKUM, KAZALIŠNA RADIONICA, RAD NA GLUMAČKOJ KLASI I NASTAVNA PRODUKCIJA GLAVNIH UMJETNIČKIH PREDMETA

3.
Opće odredbe

3.1.
Nastava glavnih umjetničkih predmeta odvija se prema rasporedu, po potrebi pojedinih zadataka.

3.2.
 Pohađanje predmeta Kazališna scenografija, Tehnička produkcija - scenografija, Osnove kostimografije i Redateljsko promišljanje kostima povlači za sobom i polaganje glavnih umjetničkih predmeta, odnosno, ovi se predmeti ne mogu slušati ukoliko odgovarajući umjetnički predmet s prethodnoga semestra nije položen.

3.3.
Nastava Redateljskog praktikuma I-IV odvija se na početku semestra, prema produkcijskom planu i programu Odsjeka u dogovoru s Odsjekom glume.

3.4.
Rad na glumačkoj klasi je obvezatan, a specifične zadatke određuju nastavnici glavnog umjetničkog predmeta i nastavnik koji vodi glumačku klasu.

3.5.
Kazališna radionica organizira se unutar semestra prema planu i produkcijskim mogućnostima Odsjeka, odnosno ADU.

3.6.
Ukoliko studenti ne pohađaju jedan od predmeta spomenutih u točkama 3.3., 3.4., i 3.5., dužni su ih nadoknaditi prema produkcijskim mogućnostima i planu rada Odsjeka ili pismenim i praktičnim radom koji može biti adekvatan temi, zadacima i ciljevima određene radionice.

3.7.
Predmetni nastavnik na početku svakog semestra izvedbenim planom propisuje rokove za dovršenje vježbi.

4.
Nastavna produkcija

4.1.
Nastavna produkcija sastavni je dio glavnih umjetničkih predmeta: Režija IV i Režija V (preddiplomski studij) te Režije baštine – ispitna produkcija, Suvremena inovativna režija – ispitna produkcija, Režija VI, Radiofonija II i Radijska režija (diplomski studij).

4.2.
Nastavna produkcija organizira se kao intenzivirana nastava unutar određenog perioda unutar akademske godine, odnosno semestra.

4.3.
Nastavna produkcija realizira se u skladu s produkcijskim i provedbenim nastavnim planom u dogovoru s Odsjekom glume. Rok za završetak rada na nastavnoj produkciji ne može se produživati izvan vremenskih gabarita predviđenih izvedbenim planovima Odsjeka glume i Odsjeka kazališne režije. Ukoliko student u rečenom vremenskom periodu ne realizira projekt, gubi pravo prvenstva u određenom semestru i nastavak rada, novi projekt ili nadoknadu tog projekta usklađuje sa izvedbenim planovima Odsjeka glume i Odsjeka kazališne režije i radiofonije u tekućem i u sljedećim semestrima, s time da pravo prvenstva sada imaju studenti koji redovno prvi put studiraju taj semestar.

4.4.
Za nastavnu produkciju student mora pripremiti detaljan produkcijski rad (podjela, tehničke potrebe, organizacija proba i prostora), a sve u skladu s produkcijskim mogućnostima Odsjeka, odnosno ADU.

4.5.
Rad na nastavnoj produkciji može započeti kada je projekt odobrio predmetni nastavnik i kad su potrebe usklađene s produkcijskim mogućnostima na ADU.

4.6.
Student je dužan sve nastavnim planom propisane vježbe pojedinog glavnog umjetničkog predmeta ili predmeta struke izraditi i pokazati predmetnom nastavniku tijekom semestra, što nastavnik potvrđuje potpisom.

4.7.
Student ne smije svojevoljno napustiti rad na zadatku iz nastavne produkcije. O eventualnim problemima tijekom rada dužan je obavijestiti nastavnika glavnog umjetničkog predmeta, mentora ili predstojnika Odsjeka.

Preddiplomski studij

4.8.
Bodovi za realizaciju zadataka iz nastavne produkcije ostvaruju se unutar glavnih umjetničkih predmeta Režija IV i Režija V.

4.9.
Za predmet Režija IV student odabire kraću dramsku formu, na početku semestra sa predmetnim nastavnikom razrađuje redateljski pristup, scenografsko i kostimografsko rješenje, a u za to predviđenom terminu koji je u skladu s izvedbenim planom Odsjeka i produkcijskim mogućnostima ADU, započinje sa realizacijom projekta. Termini za dovršetak rada su 25. listopad za predmet Režija IV te 25. ožujak za predmet Režija V.

4.10.
Ukoliko studentov odabir dramskog predloška zbog produkcijske neprovedivosti ili neprimjerenosti u smislu težine zadatka nije u skladu sa ciljevima predmeta, predmetni nastavnik može sugerirati neki drugi dramski predložak.

4.11.
Za predmet Režija V student odabire dramski predložak složenije forme, na početku semestra sa predmetnim nastavnikom razrađuje redateljski pristup, scenografsko i kostimografsko rješenje, detaljan produkcijski plan rada na projekt, a u za to predviđenom terminu koji je u skladu s izvedbenim planom Odsjeka i produkcijskim mogućnostima ADU, započinje sa realizacijom projekta.

Diplomski studij

4.12.
Bodovi za realizaciju zadataka iz nastavne produkcije ostvaruju se unutar glavnih umjetničkih predmeta Režija baštine – ispitna produkcija, Suvremena inovativna režija – ispitna produkcija, Radiofonija II, Radijska režija, Režija VI (i Režija V za studente koji preddiplomski studij nisu završili na Odsjeku kazališne režije i radiofonije).

4.13.
Za svaki od ovih predmeta student odabire dramski ili neki drugi predložak (ovisno o prirodi i ciljevima dotičnog predmeta), sa predmetnim nastavnikom razrađuje pristup, scenografsko i kostimografsko rješenje, detaljan produkcijski plan rada na projektu, a potom pristupa praktičnom radu koji se može odvijati i izvan ADU.

4.14.
Ukoliko student u predviđenom vremenskom razdoblju ne realizira projekt, nastavak rada ili rad na novom projektu počinje ovisno o izvedbenim i produkcijskim mogućnostima institucije u kojoj je projekt započet.

Repriziranje umjetničko-nastavnih produkcija na i izvan ADU
4.15.       Reprizirati se mogu samo one umjetničko-nastavne produkcije koje je Ispitno povjerenstvo ocijenilo ocjenama vrlo dobar (4) i odličan (5). O svakoj prijavi na domaće i međunarodne festivale student je dužan obavijestiti Odsjek, a prijavu provesti kroz nadležna tijela Akademije.
5.
Demonstratori

5.1.
Demonstratori se imenuju u skladu s Statutom Akademije.

V.
KORIŠTENJE PROSTORA, TEHNIKE I

RESURSA ADU, ODNOSNO INSTITUCIJA U KOJIMA JE ADU OSIGURALA MOGUĆNOSTI ZA RAD

6.
Odgovornost prema resursima ADU

6.1.
Za nastavnu produkciju koja se odvija u prostorijama ADU, ADU osigurava prostor za probe i izvedbu, a u skladu sa izvedbenim planovima Odsjeka kazališne režije i radiofonije i Odsjeka glume. Student je obavezan čuvati prostore i svu tehničku opremu koja se u tim prostorima nalazi od namjernih oštećenja.

6.2.
ADU također može osigurati posudbu kostima, scenografije i rekvizita iz fundusa zagrebačkih kazališta. Student je dužan predmetnom nastavniku predati popis traženih predmeta za posudbu, a popis potpisuje Predstojnik Odsjeka. Nakon za to određenog roka, student je dužan posuđeno vratiti u matičnu instituciju. Ukoliko nešto od posuđenog bude oštećeno ili nedostaje, predmetni nastavnik dužan je studentu uskratiti potpis do vraćanja svega posuđenog ili nadoknade štete.

7.
Odgovornost prema resursima u institucijama u kojima se nastavna produkcija izvodi

7.1.
Uvjeti nastavne produkcije koja se odvija izvan ADU regulirani su ili ugovorom između ADU i dotične institucije ili internim Pravilnicima iste institucije. U oba slučaja student je dužan čuvati sve prostore i opremu od namjernih oštećenja i poštivati odredbe ugovora i Pravilnika institucije u kojoj se projekt izvodi.

8.
Disciplinske mjere

8.1.
Za neispunjavanje obveza odnosno za povrede dužnosti studenti odgovaraju

stegovno. Stegovna odgovornost studenata propisuje se Pravilnikom o stegovnoj odgovornosti i stegovnom postupku ADU.

VI. ISPITI

Na Odsjeku kazališne režije i radiofonije Akademije dramske umjetnosti postoje sljedeće vrste ispita: prijamni ispiti, ispiti glavnih umjetničkih predmeta, ispiti predmeta struke, teorijskih i općih predmeta te diplomski ispit.

9.
Ispiti
glavnih
umjetničkih predmeta

9.1.
Uvjeti za pristup ispitu su da je student tijekom semestra redovito pohađao nastavu glavnog umjetničkog predmeta te da su svi propisani radovi i vježbe realizirani sustavno tijekom semestra u zadanim rokovima, što je nastavnik ovjerio potpisom na materijalima kojima student pristupa ispitima iz glavnih umjetničkih predmeta.

9.2.
Ispiti iz glavnih umjetničkih predmeta polažu se pred ispitnim povjerenstvom, koje čini neparan broj nastavnika sa Odsjeka.

9.3.
O ispitu se vodi zapisnik kojeg potpisuju svi članovi Povjerenstva.

9.4.
Predmet upisan u zimskom semestru polaže se u zimskom ispitnom roku. Predmet upisan u ljetnom semestru polaže se u ljetnom ispitnom roku.

9.5.
U slučaju objektivnih i opravdanih razloga Akademijsko vijeće, na prijedlog Odsjeka, može iznimno odobriti polaganje ispita u jesenskom ili izvanrednom roku.

10.
Ponovni upis glavnog umjetničkog predmeta

10.1.
Negativna ocjena iz glavnog umjetničkog predmeta koji se polaže jednom godišnje pred ispitnom komisijom uvjetuje ponovno upisivanje istog predmeta u slijedećoj nastavnoj godini.

10.2.
Studentu koji ponovno upisuje glavni umjetnički predmet, predmetni nastavnik može priznati dio odrađenih obveza ako procijeni da su obveze realizirane na zadovoljavajući način.

10.3.
Ako student ni nakon ponovljenog upisa predmeta ne položi ispit, koji se ponovno polaže samo jedanput pred ispitnim povjerenstvom, gubi pravo studiranja na tom studiju. Gubitak tog prava unosi se u studentsku ispravu.

11.
Ispiti iz glavnih predmeta struke, teorijskih i općih predmeta

11.1.
Ispit se polaže pred predmetnim nastavnikom, način polaganja ispita određen je Statutom  ADU.

PRIJAMNI ISPITI
12.
Preddiplomski studij
12.1.
Sadržaj natječaja propisan je Statutom Sveučilišta i Statutom ADU.
12.2.
Opći i posebni uvjeti prijamnog ispita (rokovi prijave, pristupni radovi, tijek prijamnog ispita, način bodovanja, bodovni prag, konzultacije) svake godine se objavljuje na mrežnim stranicama ADU i prostorijama ADU (vidi Prilog 1) 

13.
Diplomski studij

13.1.
Opći i posebni uvjeti prijamnog ispita (rokovi, pristupni radovi, tijek

prijamnog ispita, način bodovanja, bodovni prag, konzultacije, pravo izravnog upisa) svake godine se objavljuje na mrežnim stranicama ADU i prostorijama ADU (vidi Prilog 2)
14.
Povjerenstvo

14.1.
Povjerenstvo za prijamne ispite preddiplomskog i diplomskog studija sastavljeno je od nastavnika Odsjeka kazališne režije i radiofonije i eventualno drugih nastavnika ADU.

DIPLOMSKI ISPIT

Diplomski ispit se sastoji od praktičnog rada na predmetima Radijska režija i Režija VI te pisanog rada dužine oko 25 kartica vezanog za neki od redateljskih postupaka kojima se student bavio u praktičnom radu na predmetu Režija VI te usmene obrane svakog od ovih radova pred ispitnim Povjerenstvom.

15.
Radijska režija

Završni rad iz Radijske režije sastoji se od uvezanog predloška radio-dramatizacije proznog teksta (kratke priče, romana, pripovijetke) ili radijskog sinopsisa ako student radi radijski dokumentarac, popis zvučnih efekata i glazbe, te pisane eksplikacije projekta. Pisani koncept odobrava predmetni nastavnik, a sa sadržajem molbe upoznaje i Vijeće Odsjeka koje ima pravo zatražiti dodatnu eksplikaciju ukoliko se sa time složi i predmetni nastavnik. Nakon odobrene eksplikacije student pristupa snimanju radio-drame. Ispit pred Ispitnim povjerenstvom sastoji se od zajedničkog slušanja završne tonski obrađene snimke radio- drame (audio CD), studentove usmene eksplikacije pred ispitnim povjerenstvom te odgovora na pitanja Komisije.

16.
Režija VI

Diplomski ispit iz kazališne režije sastoji se od kraće pisane eksplikacije diplomskog projekta sa prijedlogom mentora tog projekta. Mentori su u pravilu nastavnici Odsjeka, ali izuzetno, prema potrebi, i redatelji zaposleni na ADU na nekom od kazališnih odsjeka, te redatelji koji su bili nastavnici na nekom od kazališnih odsjeka ADU. Vijeće Odsjeka odobrava pisanu eksplikaciju i mentora projekta. Nakon toga student sa mentorom razrađuje detaljan produkcijski i izvedbeni plan rada na projektu, a potom pristupa probama. Nakon javne izvedbe projekta zakazuje se termin usmene obrane pred ispitnim povjerenstvom. Usmeni dio ispita sastoji se od studentove eksplikacije praktičnog rada na projektu i redateljskog pristupa te odgovora na pitanja komisije. 

17.
Pisani diplomski rad

a.
Pisani diplomski rad samostalan je rad pristupnika iz područja kazališne režije, vezan uz tematsko područje bavljenja praktičnim kazališnim diplomskim radom. Pristupnik izradom i obranom rada pokazuje da je na temelju znanja stečenoga tijekom studija, literature korištene u izradi rada i drugih izvora te provedenim istraživanjem, ovladao zadanom temom, stručnom i znanstvenom metodologijom, da se pravilno koristio stečenim znanjima te da je pravilno navodio korištenu literaturu.

b.
U izradi pisanog diplomskoga rada nije dopušteno prisvajanje, odnosno uključivanje u rad tuđega pisanog rada (plagiranje), a za citate i dijelove koje je dopušteno preuzeti navodi se autor i izvor, na način uobičajen u pisanju znanstvenih radova.

18.
Prijava teme i izrada pisanog diplomskoga rada

a.
Student je dužan izabrati mentora (po potrebi i sumentora) i temu pisanog diplomskog rada najkasnije do upisa u zadnji semestar studija.

b.
Mentor u postupku izrade pisanog diplomskoga rada u pravilu je nastavnik Akademije, osim u slučaju kada je pisani diplomski rad iz nastavne discipline vezane uz predmet čiji je nositelj vanjski suradnik Akademije. Mentor može biti nastavnik koji, prema važećim propisima, ima pravo biti nositelj predmeta. Nastavnici koji ne mogu biti nositelji predmeta nego samo izvoditelji, mogu biti sumentori.

c.
Pristupniku u izradi pisanog diplomskoga rada, uz suglasnost mentora, može pomagati i osoba u suradničkome zvanju, što se navodi na unutarnjoj naslovnoj stranici pisanog diplomskoga rada (kao bilješka o sudjelovanju suradnika).

d.
Student može jednom promijeniti temu pisanog diplomskoga rada ili mentora. Uz zahtjev za zamjenu mentora treba priložiti pismenu suglasnost starog i novoga mentora, naslov i opis nove teme pisanog diplomskog rada. Vijeće Odsjeka odobrava novu temu i novog mentora.

e.
U slučaju duže spriječenosti mentora, predstojnik Odsjeka kazališne režije i radiofonije, na zahtjev studenta, imenuje drugoga mentora, bez promjene teme pisanog diplomskoga rada.

f.
Diplomski pisani rad student izrađuje tijekom zadnjega semestra studijskoga programa prema nastavnom planu.

g.
Student prvo izrađuje nacrt pisanog diplomskog rada koji mu odobrava

odabrani mentor/sumentor. U procesu izrade pisanog diplomskog rada, mentor/sumentor vodi studenta savjetima i upućuje u korištenje literature.

h.
Ako pisani diplomski rad prema mišljenju mentora/sumentora ne zadovoljava

vrsnoćom i opsegom, vraća se studentu na doradu. Ako i nakon izmjena mentor/sumentor ocijeni rad negativno, student se upućuje na ponovno pokretanje postupka za dobivanje teme pisanog diplomskoga rada.

19.
Struktura pisanog diplomskoga rada

Diplomski rad treba sadržavati sljedeće dijelove:

•
naslovni list 

•
list sa sadržajem

•
tekst rada koji sadrži:

o            uvod - sažet opis predmeta radnje i definiranje pojmova

o
razrada teme po poglavljima

o
zaključak

•
prilozi (ako ih ima)

•
kratak životopis- školovanje i važnije aktivnosti (dužine do 100 riječi), umjesto toga

može se priložiti CV (curriculum vitae)

•
popis korištene literature i drugih izvora

20.
Opremanje pisanog diplomskoga rada

d.
Diplomski rad treba imati oko 25 stranica (najmanje 27.000 slovnih znakova), ne računajući sadržaj, popis literature i priloge.

e.
Pisani diplomski rad piše se računalnim programom za pisanje i obradu teksta. Veličine je stranice A4 (210x297 mm). Rubovi (margine) teksta trebaju biti 25 mm, osim lijevog ruba koji treba biti širok 40 mm. Rad treba pisati slovima Times New Roman, veličine 12 točaka s proredom 1,5. Naziv pojedinih poglavlja treba biti ispisan slovima veličine 14 točaka. Sve stranice moraju biti numerirane.

f.
Tekst mora biti pisan hrvatskim književnim jezikom, po svim gramatičkim i pravopisnim pravilima (lektoriran).

g.
Upotrijebljenu literaturu treba popisati abecednim redom, u skladu s pravilima odgovarajućega stila citiranja u struci (harvardski sustav, APA sustav), odnosno prema uputama mentora 

h.
Student je obvezan napraviti pet (5) kopija svoje diplomske radnje i to jednu u tvrdom uvezu, a ostale u spiralnom, te kopiju radnje u digitalnom obliku.

i.
Ako diplomska pisana radnja zahtijeva uvid u kazališna ostvarenja zabilježena videozapisom, sastavni dio pisanog rada je i tehnički ispravna snimka audio-vizualne građe na koju se odnosi pisani rad.

21.
Prijava diplomskog ispita (diplomska predstava i diplomska pisana radnja)

a.
Po odobrenju rada na diplomskoj predstavi (predmet Režija VI) i pisanog diplomskoga rada od strane Vijeća odsjeka i imenovanja mentora, student ispunjava obrazac Prijava za pristup diplomskom ispitu, koji daje mentoru pisanog dipolomskog rada na potpis te ga predaje Studentskoj službi. Uz Prijavu student predaje i indeks. Kopije (4  primjerka) pisane radnje predaje Odsjeku kazališne režije i radiofonije dok tvrdi uvez i kopiju radnje u digitalnom obliku predaje Studentskoj službi, za arhiviranje.

b.
Studentska služba provjerava i potvrđuje na Prijavi da je student realizirao potrebne ECTS bodove i ispunio ostale obveze te da može pristupiti diplomskom ispitu. Studentska služba Prijavu prosljeđuje Akademijskom vijeću na usvajanje.

c.
Po odobrenju Akademijskog vijeća, Odsjek kazališne režije i radiofonije zakazuje diplomski ispit u redovnom ili izvanrednom ispitnom roku. Datum diplomskog ispita se objavljuje na oglasnoj ploči i mrežnim stranicama ADU.

d.
Predstojnik Odsjeka donosi odluku o članovima ispitnoga Povjerenstva.

e.
Ispitno Povjerenstvo za ocjenu diplomskog ispita čine mentor/i i nastavnici iz širega područja vezanoga uz temu diplomskoga rada. Jedan član imenuje se predsjednikom Povjerenstva. Mentor ne može biti predsjednik Povjerenstva. Članovi Povjerenstva mogu biti i suradnici u nastavi, ali oni ne mogu biti predsjednici Povjerenstva. Povjerenstvo ima neparan broj članova.

22.
Diplomski ispit

a.
Diplomski ispit je javan, a obavlja se u službenim prostorijama Akademije.

b.
Nakon što prezentira i obrazloži svoj diplomski rad, pristupnik odgovara na pitanja članova ispitnoga Povjerenstva.

c.
Pristupnik je položio diplomski ispit ako su pisani diplomski rad i usmena obrana istog,  diplomska predstava i njegova obrana (predmet Režija VI) te završni rad iz radiofonije (predmet Radijska režija) ocijenjeni prolaznom završnom ocjenom članova Povjerenstva. Ako je jedan od priloženih radova ocijenjen negativno, pristupnik je dužan izraditi novi rad te ponovno pokrenuti postupak za pristupanje diplomskom ispitu.

d.
Završnu ocjenu diplomskog rada čini prosjek triju pojedinačnih ocjena iz Režije VI, Radijske režije i pisanog diplomskog rada.

e.
Pristupnik koji iz bilo kojih razloga prekine polaganje diplomskoga ispita, mora ponovno polagati samo onaj segment (Režija VI, Radijska režija ili pisani rad) unutar kojeg se prekid polaganja dogodio.

f.
Rezultate diplomskoga ispita objavljuje predsjednik ispitnoga Povjerenstva neposredno nakon završetka obrane diplomskoga rada.

g.
Na diplomskom ispitu vodi se zapisnik. U njemu se navode imena članova ispitnoga Povjerenstva, vrijeme početka i završetka ispita, ocjena redateljskog i pisanog rada te ocjena obrane redateljskog i pisanog rada. Zapisnik vodi jedan od članova Povjerenstva.

h.
Zapisnik potpisuju svi članovi ispitnoga Povjerenstva, a predsjednik Povjerenstva ga dostavlja Studentskoj službi.

VI.
NAČIN ZAVRŠETKA STUDIJA

23.
Preddiplomski studij
Preddiplomski studij završava polaganjem svih ispita i dovršenjem ostalih studijskih obveza (ostvarenjem minimalno 180 ECTS bodova).

24.
Diplomski studij
Diplomski studij završava polaganjem svih ispita i dovršenjem ostalih studijskih obveza te izradom diplomskog rada i javnim polaganjem diplomskog ispita.

VIII.
ZAVRŠNE ODREDBE

28.1.
Ovaj
Pravilnik
stupa
na
snagu
osmog
dana
od
dana
objave
na
mrežnim stranicama ADU.

IX.
PRILOZI 


Prilog br. 1 . UVJETI ZA UPIS NA PREDDIPLOMSKI STUDIJ


Prilog br. 2. UVJETI ZA UPIS NA DIPLOMSKI STUDIJ

                                                                                                                                 Dekanica 

                                                                                               izv. prof. art. Franka Perković Gamulin
Prilog br. 1.

1.
UVJETI ZA UPIS NA PREDDIPLOMSKI STUDIJ

Prijamnom ispitu za preddiplomski studij Kazališne režije i radiofonije mogu pristupiti pristupnici sa završenom četverogodišnjom srednjom školom.

Pristupni radovi za prijamni ispit:

1. redateljska i dramaturška analiza jednoga dramskog djela (domaći rad).

2. maketa scenografskoga rješenja i skica prostora za to djelo.

Maketa i domaći radovi, otisnuti u pet primjeraka, predaju se uz prijavu za ispit.

Tijek prijamnog ispita:

1. test opće kulture i provjera znanja iz propisane primarne i sekundarne literature.

2. pisanje klauzure koja na jednu od tri zadane teme s područja dramske književnosti, povijesti drame i kazališta, kao i ostalih dramaturških i redateljskih problema i informiranosti o tekućoj kazališnoj produkciji.

Kandidatove se sposobnosti procjenjuju na temelju domaće i klauzurne pismene radnje. Temeljem procjene rezultata iz prethodnog postupka povjerenstvo može odrediti uži izbor kandidata za drugi dio ispita.

 3. usmeni ispit koji se sastoji od razgovara o pitanjima pokrenutim u domaćem radu i klauzuri, provjeri kandidatove opće kulture, znanja stranih jezika, poznavanja teatrološke i dramaturške problematike, kao i motiviranosti i praktične sposobnosti za studij. Moguće je da kandidati pristupe praktičnom ispitu na sceni režirajući jednu zadanu scenu.

Ispit se održava na hrvatskom jeziku. Ispitna literatura se objavljuje u Informacijskoj knjižici za prijamne ispite koja se objavljuje na mrežnim stranicama ADU.

Bodovanje prijamnog ispita

1. a) do 100 bodova - izvedenih na osnovi prosjeka ocjena srednjoškolskog obrazovanja (nadležnost SPU-AZVO)

    b) do 100 bodova izvedenih na osnovi uspjeha na ispitu državne mature iz hrvatskog jezika - razine A (nadležnost SPU-AZVO)

2. Prijamni ispit donosi maksimalno 800 bodova.

Bodovanje
Domaći pismeni rad dramaturške i redateljske analize odabranog djela:

50 bodova

Prostorno rješenje scenskog dispozitiva (maketa i skice)



40 bodova

Pismena klauzura na jednu od tri zadane teme




40 bodova

Test informiranosti (test opće kulture i provjera znanja zadane literature,

provodi ga i sastavlja sâm Odsjek)






50 bodova

Dodatna učenikova postignuća (verificirane umjetničke javne djelatnosti,

boduje se sudjelovanje na festivalima kazališnih amatera, srednjoškolskim 

dramskim grupama ili u grupama koje javno kazališno djeluju)


50 bodova










_________

            
















   ukupno:
      
230 bodova

Usmeni dio ispita:
1.
a) poznavanje dramske literature




  40 bodova


b) poznavanje stručne literature




  40 bodova


c) poznavanje kazališne produkcije




  40 bodova


d) strani jezik







  20 bodova

2. 
a) usmena eksplikacija dramaturške strukture djela


100 bodova


b) usmena eksplikacija redateljskih postupaka i analize

100 bodova


c) usmena eksplikacija rješenja scenskog dispozitiva djela

100 bodova


d) usmena eksplikacija kostimografskog rješenja


  30 bodova


e) usmena eksplikacija glumačke podjele



  30 bodova


f) reagiranje na trenutno zadane situacije iz redateljskog

   koncepta

  





  40 bodova


g) motivacija za studij






  30 bodova

        









__________

                                                                                                                                                              ukupno:          570 bodova

Za upis na studij kazališne režije i radiofonije u obzir se uzima točka 2., t.j. cjelokupni prijamni ispit, što ukupno iznosi 800 bodova. Upisni prag je 450 bodova.

Prilog br. 2.
UVJETI ZA UPIS NA DIPLOMSKI STUDIJ KAZALIŠNE REŽIJE I RADIOFONIJE

Diplomskom studiju Kazališne režije i radiofonije mogu pristupiti (A) kandidati koji su završili preddiplomski studij Kazališne režije i radiofonije i (B) kandidati koji su završili neki drugi preddiplomski studij. 

(A) Kandidati koji su završili preddiplomski studij Kazališne režije i radiofonije prilažu Potvrdu s prijepisom ocjena o završenom preddiplomskom studiju. Kandidat prijavu može predati i ako nema prikupljenih propisanih 180 ECTS bodova, odnosno kojemu je preostalo najviše 30 ECTS bodova do završetka preddiplomskog studija. 

Kandidat ne može predati prijavu ukoliko nije položio ispit iz glavnog umjetničkog predmeta.

Kandidati prilažu i prijavu projekata za oba glavna umjetnička predmeta na prvoj godini diplomskog studija (Režija baštine, Inovativna režija).

U trenutku upisa studija kandidat mora imati završeni preddiplomski studij što dokazuje propisanom ispravom.

(B) Kandidati koji su završili neki drugi preddiplomski studij prijavi prilažu potvrdu o završenom preddiplomskom studiju i prijepis ocjena.

Pristupni radovi za prijamni ispit:

- redateljska i dramaturška analiza jednoga dramskog djela (domaći rad)

- maketa scenografskoga rješenja i skica prostora za to djelo.

- prijava praktičnog ispita koji će se realizirati na 1. godini diplomskog studija – odabir dramskog teksta, pismena i usmena eksplikacija koncepta

Tijek prijamnog ispita:

1.
Test opće kulture i provjera znanja iz propisane primarne i sekundarne literature

2.
Pisanje klauzure koja na jednu od tri zadane teme s područja dramske književnosti, povijesti drame i kazališta, kao i ostalih dramaturških i redateljskih problema i informiranosti o tekućoj kazališnoj produkciji.

Kandidatove se sposobnosti procjenjuju na temelju domaće i klauzurne pismene radnje. Temeljem procjene rezultata iz prethodnog postupka povjerenstvo može odrediti uži izbor kandidata za drugi dio ispita.

3.
Usmeni ispit koji se sastoji od razgovara o pitanjima pokrenutim u domaćem radu i klauzuri, provjeri kandidatove opće kulture, znanja stranih jezika, poznavanja teatrološke i dramaturške problematike, kao i motiviranosti i praktične sposobnosti za studij. Analizira se redateljski pristup odabranom dramskom djelu, prostor i mizanscen na temelju makete. Po završetku roka za prijave kandidati koji preddiplomski studij nisu završili na Odsjeku kazališne režije i radiofonije primit će e-mail trenutnog Predstojnika Odsjeka sa dodatnim zadatkom, dramskim tekstom koji treba pročitati za prijamni ispit i na temelju kojeg će se na usmenom dijelu ispita propitivati znanja i vještine potrebne za upis na studij.

Kandidatima se preporučuje dolazak na konzultacije koje će pravovremeno biti objavljene na web stranicama ADU.

Ispit se održava na hrvatskom jeziku. Ispitna literatura se objavljuje u Informacijskoj knjižici za prijamne ispite koja se objavljuje na mrežnim stranicama ADU.
